

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ

# ПРЯЖА



Журнал КП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

№ 92 (294) Четверг, 18 ноября 1948 г.

XVII год  
издания  
ЦЕНА 15 КОП

## ШИРЕ РАЗМАХ АГИТ-МАССОВОЙ РАБОТЫ В ЛЕСУ

С твердой и непоколебимой верой в свои силы вступили народы нашей страны в 32-й год Великой Октябрьской социалистической революции. Уже первые дни этого года ознаменованы новыми патристическими делами советских людей, их новыми трудовыми победами.

Перед трудящимися нашего района на ближайший отрезок времени одной из важнейших задач является успешное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок.

Одним из сильнейших средств, способствующих выполнению планового задания по каждому лесопункту в отдельности должно явиться широкое развертывание агитационно-массовой работы среди рабочих предприятий района. Партийные организации лесопунктов располагают для этого достаточными возможностями. В рядах агитаторов лесных партийных организаций насчитывается более 80 человек коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Из них до 30 человек являются хорошими производственниками, личный пример которых служит самым могучим средством агитации для остальных рабочих в деле выполнения взятых ими социалистических обязательств.

Казалось бы, что руководители агитколлективов лесных партийных организаций в своей повседневной работе должны бы опираться на эту силу, но второй месяц работы в лесу говорит об обратном. Абсолютное большинство агитаторов агит-массовую работу ведут от случая к случаю. Так обстоит дело в Интерпоселке, Матросках, Падозере, где агитколлективы насчитывают по 18—20 человек, а работают систематически среди лесорубов только 3—4 человека. На лесопункте Интерпоселок за месяц выпущен лишь один боевой листок, а выпуск листов „молния“, как наиболее действенного средства из наглядной агитации, практикуется только на Матросском механизированном лесопункте.

Вопросами социалистического соревнования агитаторы почти не занимаются. Не проводятся беседы о режиме экономии и снижении себестоимости,

население лесопунктов слабо информируется по вопросам текущей политики.

Качество агит-массовой работы, ее регулярность будет зависеть от того, как будет организована учеба самих агитаторов. Но секретари парторганизаций упустили с поля зрения этот участок работы, не придали ей серьезного значения. Инструктивные совещания с агитаторами почти не проводятся. Секретари первичных партийных организаций должны обеспечить проведение инструктивных совещаний с агитаторами не реже одного раза в пятидневку, на которых заслушивать политинформации, подготавливаемые самими агитаторами, организовать обсуждения методических вопросов, использовать при этом лучший опыт агитаторов.

На днях в газете „Ленинское знамя“ было опубликовано письмо товарищу Сталину от работников леса нашей республики, которое было подписано на общих собраниях лесозаготовителей нашего района. Для выполнения слова, данного товарищу Сталину, каждый лесопункт района должен в IV квартале обеспечить выполнение плана на 105 процентов, чтобы обеспечить выполнение в целом плана осенне-зимних лесозаготовок.

Чтобы успешно разрешить эту задачу, необходимо широко развернуть социалистическое соревнование в лесных деланках между отдельными рабочими, мастерами участками, добываясь первенства республики в соревновании с лесозаготовителями Коми АССР. Соревнующиеся надо создать нормальные условия для работы. Эту задачу должны взять на себя агитколлективы. Агитатор должен быть первым помощником и советчиком для лесоруба в деле выполнения взятых им обязательств.

26 декабря наш народ будет избирать народные суды. Долг агитаторов помочь избирателям изучить положение о выборах, мобилизовать лесозаготовителей на резкий подъем темпов работы, чтобы достойно встретить день выборов.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

### Лучкисты

КУДАМА. Бригада лучкистов Сязозерского лесопромхоза, руководимая тов. Кюряля, заготавливает ежедневно по 7,6 кубометра на каждого члена бригады. Эта бригада за октябрь месяц заготовила по 73 кубометра на человека, при сезонном обязательстве 320 кубометров.

Хороших результатов добился лучкист тов. Ледин. Он ежедневно заготавливает по 7,8 кубометра.

### Возчики

Возчики Сязозерского лесопромхоза Григорьев и Жуков вывозят по 10 кубометров в день, при норме 6. За октябрь месяц сезонное задание они выполнили на 14 процентов.

### Электропилильщики

Успешно выполняют свои социалистические обязательства электропилильщики Шуйско-Виданского механизированного лесопункта. Бригада электропилильщиков Вайно Саукко 12 ноября заготовила 325 кубометров древесины. Дневная производительность труда в этой бригаде за последнюю пятидневку ноября составила 7,9 кубометра на человека.

Бригада Эро Лейво заготовила 1294 кубометров леса, при дневной производительности 9,8 кубометра на человека.

## ПО РАЙОНУ

### Составляют списки избирателей

Крошозерский сельсовет уже составил списки избирателей. Партийная организация поручила проверить списки избирателей шести лучшим агитаторам. Все они уже приступили к работе.

На агитпункте установлено дежурство, имеется

### Изучают доклад тов. В. М. Молотова

13 ноября состоялось совещание агитколлектива Сязозерской территориальной партийной организации по докладу В. М. Молотова на торжественном

### Успех кинофильма „Молодая гвардия“

С огромным успехом демонстрировался в Пряже кинофильм „Молодая Гвардия“. В первый день кинокартину просмотрели 250 детей и 200 взрослых зрителей.

С таким же успехом 15 ноября эта кинокартина де-

### Подготовка к спортивной зиме

Молодежь Пряжи ведет подготовку к зимнему спортивному сезону.

В воскресенье 14 ноября райкомом комсомола и комитетом физкультуры и спорта был проведен воскресник по постройке трам-

### Аттестация лесной охраны

На днях лесхоз в целях проверки деловых качеств работников лесного хозяйства провел аттестацию лесной охраны нашего района.

Из 26 человек техминимум сдали 24 человека.

выборная литература. Во всех четырех колхозах сельсовета проведены беседы по положению о выборах народных судов.

К проверке списков избирателей приступили также агитаторы ряда других сельсоветов района.

совещании Московского Совета 6 ноября 1948 года.

На совещании присутствовало 13 агитаторов. Все они будут проводить беседы по докладу тов. В. М. Молотова на своих участках.

монстрировалась на Матросском механизированном лесопункте.

Ввиду многочисленных заявок трудящихся „Молодая гвардия“ демонстрировалась еще дополнительно два дня.

плана и слаломной горы. Длина слаломной горы 300 метров.

Хорошо трудились на воскреснике комсомольцы Окунев, Савельев, Калев и другие.

Т. РЕКИН.

На совещании работники лесной охраны прослушали лекцию помощника лесничего тов. Изашенковой. Положение в биологической науке и учение Лысенко, а также подвели итоги работы за 9 месяцев.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Промышленность Карело-Финской ССР в октябре

Статистическое управление Карело-Финской ССР опубликовало данные о выполнении государственного плана по промышленности республики за октябрь.

План по выпуску валовой продукции в октябре промышленность Карело-Финской ССР выполнила на 99 процентов, в том числе по городу Петрозаводску на 110 процентов.

По сравнению с октябрём прошлого года выпуск валовой продук-

ции увеличился на 29 процентов.

Производство важнейших видов продукции по сравнению с октябрём прошлого года возросло: по электроэнергии на 136 процентов, по вывозке древесины—на 46 процентов, по пиломатериалам—на 21 процент, по бумаге—на 58 процентов, по маслу животному—на 62 процента.

32 предприятия республики досрочно завершили годовой план.

### Издание доклада В. М. Молотова на финском языке

Государственное издательство Карело-Финской ССР выпускает отдельной брошюрой на финском языке доклад В. М. Молотова—31-я годовщина Великой Ок-

тябрьской социалистической революции, сделанный на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года.

### Лекторий на лесопункте

На Пяйевосельском механизированном лесопункте открылся лекторий республиканского общества по распространению политических и научных знаний.

Первую лекцию „Текущий момент и наши задачи“ прочитал тов. Колмоковский.

Два раза в месяц в

### Высокая выработка

Лучкист Любекого лесопункта, Медвежьегогорского района, Петр Луквинский в первой декаде ноября выработывал в

среднем по 6 норм в день. 11 ноября он заготовил 28 кубометров леса. Такой высокой выработки не имел еще ни один лучкист района.

### Подготовка кадров для лесной промышленности

В этом году в республике обучено к различным специальностям свыше 6 тысяч рабочих лесной промышленности.

Подготовлены сотни мотористов электрических пил, шоферов и трактористов, десятки машинистов узкоколейных паровозов, электромехаников, крановщиков.

Сейчас на курсах и в стахановских школах обучается еще 2000 лучших специалистов лесозаготовок.

### Запасные части и инструменты для ремонта сельхозинвентаря

Республиканская контора „Сельхозснаб“ направляет в машинно-тракторные станции и колхозы большое количество запасных частей, инструментов и материала для зимнего ремонта сельскохозяйственного инвентаря. В их числе—электросварочные аппараты, приборы для проверки магнето, метчики, сверла, бабит и другие.

### Возчики—стахановцы

Бригада возчиков Павла Иевского Вороновского лесопункта, в составе 6 человек, доставила на биржу 90 кубометров древесины, выполнив дневное задание на 200 процентов.

По две нормы ежедневно выработывают возчики—стахановцы т. т. Федотов и Миккоев на Воломском лесопункте Паданского лесопромхоза.

(КарельштаТГА).

## Молодежь, в школы фабрично-заводского обучения

Совет Министров Союза ССР постановил с 10 ноября по 15 декабря 1948 года провести очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) Министерства трудовых резервов.

План призыва по Пряжинскому району установлен 20 человек.

За время обучения в школах ФЗО молодежь может получить квалификацию: плотника, столяра, штукатура, каменщика, станочника по дереву и т. д.

В школы ФЗО строителей принимается молодежь от 16 до 18 лет.

В созданных по инициативе товарища Сталина и существующих уже восемь лет школах и училищах Министерства трудовых резервов готовятся основные кадры квалифицированных рабочих для важнейших отраслей народного хозяйства.

Около четырех миллионов воспитанников этих школ и училищ самоотверженно трудятся в промышленности, на строительстве городов и промышленных предприятий, на железнодорожном и водном транспорте, активно участвуя во всенародной борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Ремесленные училища и школы ФЗО республики за восемь лет своего существования выпустили и передали в промышленность и стройкам Карело-Финской ССР 17 тысяч квалифицированных рабочих. Большинство из них хорошо усвоили профессию и на производстве показывают образцы стахановского труда. Многие стали новаторами производства, знатными людьми республики.

Подлинно отеческую заботу проявляет большевистская партия, советское

правительство и лично товарищ Сталин об учащиеся школ ФЗО. Во время учебы они полностью содержатся на государственные средства, им не нужно беспокоиться об учебниках, питании, обмундировании, постельном белье, жилище. Все это для них заботливо готовится.

Школы ФЗО привимают на себя все расходы на культурное обслуживание учащихся. Им предоставляется возможность смотреть кинокартины, посещать театры, слушать радио, концерты, лекции, доклады. За работу, выполненную во время обучения, учащиеся получают зарплату.

В школах фабрично-заводского обучения созданы все условия для обучения мастерству. В мае месяце этого года были проведены выпускные экзамены в школах ФЗО. Было аттестовано 2103 учащихся по следующим разрядам: 5-й разряд—177 чел., 4-й разряд—1277 чел., 3-й разряд—620 чел., 2-й разряд—18 человек.

Таким образом выше установленные разряды получили 15,2 процента выпускников. Окончив школы ФЗО, их воспитанники приходят на производство технически грамотными, культурными молодыми рабочими, умеющими с честью выполнять и перевыполнять получаемые задания.

Молодежь охотно идет в школы ФЗО. Однако, из этого совсем не следует, что набор можно производить в порядке самотека. Принимаемой молодежи нужно просто и толково рассказать о роли трудовых резервов в народном хозяйстве СССР, о природных и экономических осо-

бенностях районов, в которых будет молодежь учиться и работать, об условиях ее обучения и о работе после окончания школы ФЗО.

Руководить набором молодежи в школы ФЗО и непосредственно производить его должны сельские советы. Сельские советы должны запомнить, что в школы ФЗО нужно направить лучшую часть советской молодежи.

Большие задания стоят в период набора в школы ФЗО перед комсомольскими организациями города и села. Необходимо ознакомить молодежь, работающую в колхозах, на предприятиях с условиями учебы в школах ФЗО, разъяснить ей значение подготовки кадров для промышленности истроек, рассказать о задачах, поставленных перед страной пятилетним планом. Для проведения разъяснительной работы среди молодежи на месте должны выезжать руководители райкомов комсомола и весь актив молодежи.

Сельские комсомольские организации должны окружить товарищеской заботой и вниманием отъезжающих на учебу, организовать им хорошие проводы, обеспечить на время пути питанием и приготовить для них подарки.

Четко провести призыв в установленные правительством сроки, значит своевременно начать обучение молодежи в школах ФЗО, которые уже подготовились к приему нового пополнения учащихся. Зам. Начальника Карело-Финского республиканского Управления Министерства трудовых резервов СССР

РАУТАНЕН.

## Международный обзор

### Письмо Эватта и Трюгве Ли главам четырех правительств

Председатель третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций г. Эватт и генеральный секретарь ООН Трюгве Ли обратились к главам делегаций СССР, Франции, США и Великобритании с письмом. В этом письме они высказываются за желательность немедленных переговоров четырех великих держав для разрешения берлинского вопроса. Тем самым, по их мнению, будет открыт путь для срочного возобновления переговоров и о завершении еще не осуществленных мирных урегулированных для Германии, Австрии и Японии.

Эватт и Трюгве Ли заявляют, что „Великие державы должны оказать свою полную и активную под-

держку усилиям по посредничеству в берлинском споре со стороны председателя Совета Безопасности“.

16 ноября 1948 года глава советской делегации на Генеральной Ассамблее А.Я. Вышинский по поручению правительства СССР направил г. Эватту и Трюгве Ли ответ.

В этом ответе Советского правительства говорится, что оно уже высказывалось за созыв Совета Министров Иностранного дела, „чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом, в соответствии с Потсдамским соглашением четырех держав“.

Советское правительство остается и ныне на этой позиции“.

### Всеобщая забастовка в Бизонии

В Бизонии (Объединен-

ная англо-американская зона оккупации в Германии) состоялась 24-часовая забастовка трудящихся.

Из 11,7 миллиона рабочих и служащих Бизонии в забастовке 12 ноября приняли участие 9.950 тысяч человек. Прекратила работу полумиллионная армия горняков Рурского угольного бассейна. Стали все предприятия крупнейших промышленных центров западной Германии. Прекратил работу городской транспорт, не вышли газеты. 12 ноября вся хозяйственная жизнь Бизонии замерла. Забастовка была направлена против политики англо-американских властей, приведшей к беспрецедентному росту цен на предметы первой необходимости и массовой безработице. Чтобы предотвратить развитие событий, англо-американские власти поручили своим приказчикам — правым социал-демократам стать во главе этой забастовки.

Эти послушные лакеи в своих требованиях от имени забастовщиков даже не заикнулись о повышении заработной платы, но зато заявили, что демонстрации и митинги на предприятиях будут рассматриваться как саботаж.

Несмотря на все попытки властей помешать активности масс, забастовка прошла с громадным успехом. Она показала решимость немецких рабочих отстаивать свои права, бороться против превращения западной Германии в иностранную колонию.

На стороне забастовщиков — симпатии и сочувствие трудящихся всей Германии. Руководство объединения свободных немецких профсоюзов советской оккупационной зоны выступило с заявлением о своей солидарности с трудящимися Бизонии и призвало к единству профсоюзов всей Германии.



Плакат работы художника Н. Долгорукова, выпущенный Военным издательством ко дню Советской артиллерии.

## ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ

День артиллерии был установлен в 1944 г. в ознаменование боевых заслуг артиллерии Советской Армии.

Артиллерия — главная ударная сила нашей армии. Она помогла советским войскам остановить и разгромить врага у подступов Москвы и Ленинграда, она обеспечила разгром немецких войск под Сталинградом и Курском, в Белоруссии и на Украине. Огонь 22 тыс. орудий и минометов, участвовавших в штурме Берлина, расчистил советским войскам путь к сердцу фашистской Германии. „В многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем“ (Сталин).

Победоносная сила советской артиллерии выкована всем нашим народом под руководством коммунистической партии. За время войны благодаря героизму тружеников тыла артиллерия Советской Армии выросла в пять раз по сравнению с мирным временем. Дальнейшее усиление социалистической индустрии в новой сталинской пятилетке обеспечит еще большую боевую мощь советской артиллерии.

### Приговор главным военным преступникам

Около двух с половиной лет продолжался суд над главными японскими военными преступниками. Обвиняемых судил международный военный трибунал в столице Японии — Токио.

12 ноября была оглашена заключительная часть приговора. К смертной казни через повешение приговорены 7 человек, в том числе бывший премьер-министр Коки Хирока и бывший премьер-министр и военный министр Хидеки Тодзис. 16 подсудимых приговорены к пожизненному заключению, один к 20 годам тюремного заключения, один — к 7 годам.

Печать обратила внимание на непоследовательность суда в отношении японского императора Хирохито и некоторых бывших дипломатов. А.ГИНДОН.

Ответственный редактор  
В. ЛУКИН.